Задачі дистанційного туру олімпіади з фізики

для абітурієнтів Львівського національного університету імені Івана Франка

2019 рік

№ 1. У скільки разів зменшиться опір неізольованого провідника, якщо його скласти вчетверо?

№ 2. Яку мінімальну кількість резисторів по 20 Ом потрібно мати, щоб отримати опір 30 Ом?
№ 3. Чи можуть силові лінії електростатичного поля дотикатися, претинатися, бути замкнутими?
№ 4. Порошинка масою 10-11 кг міститься між горизонтальними пластинами конденсатора. До пластин прикладена напруга 5 кВ. Відстань між ними 5 см. Знайти заряд порошинки, якщо вона висить у повітрі нерухомо?

№ 5. Як зміниться період обертання зарядженої частинки в однорідному магнітному полі при збільшенні її швидкості у 3 рази? Масу частинки вважати сталою.

№ 6. З метою перевірки напівпровідникового діода контакт його p-зони приєднали до мінуса джерела струму, а контакт n-зони – до плюса. Струм виявився великим. Чи можна використовувати такий діод?
№ 7. Чи виконується закон Ома, коли струм проходить через p-n перехід:
а) у прямому напрямку; б) у зворотному напрямку?
	№ 8. В електричному колі (див. рис) амперметр показує значення сили струму 5.5 А. Яке значення сили струму покаже амперметр, якщо змінити полярність джерела струму? Діоди та амперметр вважати ідеальними, внутрішнім опором джерела знехтуйте.
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№ 9. При радіолокації об’єкта відбитий імпульс повернувя через 2 мс. Яка відстань до об'єкта? (с = 3·108 м/с).
№ 10. Чому короткохвильовий радіозв'язок на великих відстанях, між космонавтами на Місяці, є ускладненим?

а) дуже низька температура; б) дуже висока температура; в) відсутня атмосфера; г) відсутні кисень і азот в атмосфері; ґ) маса Місяця значно менша за масу Землі.

Фотографії розв’язків  завдань (написаних від руки) дистанційного туру необхідно вислати на електронну пошту roman.lys@lnu.edu.ua, або ж листом на адресу: Лис Р.М., кафедра сенсорної та напівпровідникової електроніки, вул. Тарнавського, 107, м. Львів, 79017, Україна до 01 травня 2019 року.
