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ВСТУП
Програма вивчення навчальної дисципліни “Низькорівневе програмування” складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки магістрів напряму 6.050808 Комп'ютерні науки, затвердженої наказом Міністерства освіти і науки № 485 від 26 травня 2010 року .

Предметом вивчення навчальної дисципліни є архітектура, структура, параметри та можливості мікроконтролерів, ядро та периферія мікроконтролерів, програмні автоматизовані засоби розробки та відлагодження програмних кодів для мікроконтролерів, мова асемблера як 8-розрядних, так і 32 розрядних мікроконтролерів, програмування мікроконтролерів мовою С.

Міждисциплінарні зв’язки: Для вивчення дисципліни необхідні знання з таких дисциплін: вища математика, програмування та алгоритмічні мови. Знання отримані під час вивчення дисципліни будуть використані при вивченні таких дисциплін: аналогова і цифрова схемотехніка, мікропроцесорна техніка, техніка фізичного експерименту і ін. 

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів:
Змістовий модуль 1. Архітектура та будова мікроконтролерів Мікрочіп. Асемблер 8-бітних мікроконтролерів середнього рівня РІС16. Програмні засоби розробки програмного забезпечення та симуляції роботи мікроконтролерів; середовище проектування MpLabX.

Змістовий модуль 2. Архітектура та структура 32 розрядних мікроконтролерів STM32. Середовища розроблення програм мовою асемблера та мовою С. 

1. Мета та завдання навчальної дисципліни
1.1. Метою викладання навчальної дисципліни “Низькорівневе програмування” є освоєння архітектури 8-бітних мікроконтролерів компанії Мікрочіп, їхніх засобів та можливостей, вивчення асемблера 8-бітних мікроконтролерів PIC16 MpAsm, інструментів та можливостей інтегрованого середовища проектування MpLabX, архітектуру, засоби та можливості 32-розрядних мікроконтролерів компанії STMicroelectronics, середовище програмування мікроконтролерів STM32.

1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни “Низькорівневе програмування” є забезпечити знайомство студента з архітектурою, структурою, параметрами 8-бітних мікроконтролерів PIC; мікроконтролерів середнього рівня, мовою асемблера, засобами проектування та розробки програмного забезпечення мовою асемблера та С. Вивчення архітектури та будови 32 розрядних мікроконтролерів буде проходити та основі мікроконтролерів STM32. Освоєння програмування мікроконтролерів буде проходити за допомогою інтегрованого середовища розробки CooCox.

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:

знати: архітектуру та структуру 8-розрядних мікроконтролерів PIC16, асемблер 8-розрядних мікроконтролерів MPASM, систему команд RISC, архітектуру та структуру 32-бітних мікроконтролерів STM32 Microelectronics, CortexM3 / M4 мікроконтролерів; також стандартну бібліотеку вводу/виводу для мікроконтролерів Cortex M3 / M4 CMSIS.
вміти: створювати прості програми для мікроконтролерів Microchip та STMicroelectrocnics, моделювати роботу мікроконтролерів за допомогою програмних засобів, відлагоджувати написані для мікроконтролерів програми в інтегрованих середовищах розробки MpLabX та CooCox, записувати програмні коди в мікроконтролери.
2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни
Змістовий модуль 1. Мікроконтролери. Гарвардська архітектура. Ядро, постійна пам'ять, оперативна пам'ять, таймери, периферія. Машинні коди PIC16 RISC. Асемблер MPASM. Мікроконтролери PIC компанії Microchip. Технічний опис, архітектура та структура мікроконтролера PIC16F84A. Електронна схема включення мікроконтролерів. Засоби розробки програм для мікроконтролерів та симуляції роботи мікроконтролерів PIC (MpLabX, KtechLab, Proteus). Основи асемблера мікроконтролерів PIC. Структура програми мовою асемблера MPASM. Регістри спеціального призначення. Основи програмування мовою С. Програмування роботи цифрових портів вводу-виводу мікроконтролерів. Програмування таймерів мікроконтролерів, програмування часових затримок. Модуль послідовного зв'язку USART та EUSART. Програмна та апаратна реалізація асинхронного послідовного передавання та приймання інформації. Підключення вбудованого АЦП. Читання та запис даних у статичну пам'ять EEPROM.

Змістовий модуль 2. Архітектура та структура мікроконтролерів STM32. Ядро Cortex. Периферія, адресні шини та шини даних. Асемблер 32 розрядних мікроконтролерів. Налаштування шин. Інтегроване середовище розробки CooCox. Програмування мікроконтролерів мовою С. Програмування таймерів. Програмування вбудованого АЦП. Синтез сигналів довільної форми за допомогою вбудованого ЦАП. 

3. Рекомендована література
1. Microchip Technology Inc Home. – www.microchip.com
2. MPLAB® Integrated Development Environment http://www.microchip.com/pagehandler/en-us/devtools/mplab/home.html
3. PIC Microcontrollers – Programming in C. – Milan Verle http://learn.mikroe.com/ebooks/ piccprogramming/
4. Низькорівневе програмування. Теоретичний матеріал. – Флюнт О. Є. 194.44.208.156/Moodle
5. Низькорівневе програмування. Завдання до лабораторних робіт. – Флюнт О. Є. 194.44.208.156/Moodle
6. STMicroelectrionics www.st.com
4. Форма підсумкового контролю успішності навчання
Підсумкову оцінку якості засвоєння навчальної програми з дисципліни “Низькорівневе програмування” визначають за сумарними результатами, як виконання та захисту лабораторних робіт цього курсу, так і за результатами написання двох контрольних робіт.

Рівень засвоєння навчального матеріалу дисципліни визначають, використовуючи рейтингову систему оцінювання. Положення про рейтингову систему оцінювання знань розробляють та затверджується на засіданні кафедри з урахуванням особливостей професійної підготовки та розподілу навчального часу за видами занять. Це положення входить до складу робочої навчальної програми.

5. Засоби діагностики успішності навчання
Оцінка якості засвоєння навчальної програми включає поточний контроль успішності та модульний контроль успішності. Для поточного контролю засвоєння студентами навчального матеріалу передбачається виконання та захист лабораторних робіт, перелік яких наводиться в робочій навчальній програмі. Для модульного контролю засвоєння студентами навчального матеріалу передбачається виконання двох модульних контрольних робіт, порядок проведення та зміст яких наводяться в робочій навчальній програмі. Для організації індивідуальної роботи студентів передбачається написання рефератів, перелік тем яких встановлює робоча навчальна програма. 



